

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELCHE } Número suelto, 5 cts. Fuera: 3 números, 25 cts.
3 números, 20 id. Extranjero: id., 40 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 7 Noviembre 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AVISO

Se ruega á los suscriptores, así de la localidad como de fuera y del Extranjero, se pongan al corriente en el pago.

La Administración

Elector:

No votes por los monárquicos.

Votar por ellos es:

favorecer las guerras, á las cuales solo envían hijos de pobres, mientras los de los ricos se quedan en sus casas;

Contribuir á que legalmente se asesine á hombres inocentes y se persiga á ciudadanos honrados;

Y ayudar á que la Administración municipal, provincial y nacional del pueblo, sea una prolongación de Sierra Morena.

su sufragio debe ser para el honrado Partido Socialista Obrero.

Las elecciones municipales

De aquí á poco menos de un mes será consultado el cuerpo electoral en las urnas. Todos cuantos han protestado del despotismo ferroz y sanguinario con que acaba de ser tratado el pueblo, tienen el deber moral de apartarse con horror de la candidatura monárquica. Votar por conservadores ó liberales, es votar porque vuelvan á reproducirse los bochornosos hechos que muy justamente han escandalizado al mundo entero. Reconocer los dolores que el régimen burgués y la política funesta de los monárquicos producen, y apoyar á éstos con el sufragio, es arrojar se tierra á los ojos sabiendo de antemano el cegar.

El pueblo trabajador de Elche debe de una vez romper con esa indiferencia que hasta hoy le ha

tenido unido al carro de los caciques. Debe imitar el hermoso despertar del Proletariado francés, italiano, inglés, alemán, etc., que tan grandes ejemplos de civismo y solidaridad nos acaba de dar á los obreros españoles. Reconocer el daño que nos producimos cediendo á exigencias de un cacique, un patrono ó un casero, y no rechazar dignamente esas presiones, es impropio de hombres que en algo estimen sus convicciones y que respeten sus mismas ideas.

Es, pues, preciso que el cuerpo electoral de Elche marque un progreso en el día de las elecciones, abandonando la tradicional costumbre de votar porque sea el cacique A., el cacique B. ó el C., é imitando á Madrid, Barcelona, Valencia, etc., que son pueblos que tienen voluntad y saben volver la espalda á los profesionales de la política.

La agrupación Socialista, que seguramente tomará parte en las próximas elecciones municipales, emprenderá en breve trabajos que deben secundar todos los trabajadores y cuantos anhelan una Administración honrada en el Ayuntamiento y que se eleve el nivel moral é intelectual del pueblo.

Hay que trabajar con ahinco hasta el día de las elecciones para que el número de sufragios que obtenga nuestra candidatura señale aumento, ó para el triunfo material de ella, si los que se dejan conducir á las Mesas electorales por los amos, no son tantos como otras veces.

Solo así, con nuestra solidaridad y unión, podremos ser fuertes y llegar á cercenar primero, y á destruir despues, los privilegios de los poderosos, que el Poder público actual ampara y defiende.

Variedades

Atravesamos el acostumbrado periodo de crisis de trabajo.

Todos los años por este tiempo decae la abundancia de construir alpargatas y por consiguiente la reducción de los salarios es enorme.

Aunque en la época de mayor abundancia, aquellos hayan sido crecidos en proporciones verdaderamente envidiables, porque la producción á destajo permite al obrero torpe alargar excesivamente la jornada, no por eso cuando

llega este tiempo dispone de ahorros para hacer frente á sus necesidades.

Es doloroso que se advierta esta abrumadora desnivelación por cuanto existen medios de evitarla facilmente.

* *

No porque un trabajador produzca mucho ha de considerarse el salario que obtenga como fruto de sus exageraciones, capaz de subvenir las necesidades de la vida, porque aparte el que mayor esfuerzo reclama mejor alimentación, existe la contrariedad de que el exceso de producción ahogue la demanda y por consiguiente se produzcan las crisis que colocan al obrero en la miseria, porque las exigencias de su alimento en el periodo en que produjo sus excesos no le permitieron prevenirse de recursos para afrontar los paros.

Aquí donde el precio de la mano de obra está regulado, el exagerado esfuerzo que el trabajador haga en la época de abundancia, con el objeto de producir más, contribuye á que la crisis sea más intensa y á que no sea muy necesaria la utilización de sus fuerzas musculares, permitiendo al patrono, en las circunstancias decadentes, aprovecharse de la situación para obtener el partido que su habilidad en fabricar subterfugios le permita, medio cómodo de exprimir el sudor ageno.

De modo, que los males que sufre, son producto exacto y lógico del desconocimiento supino que padece, no dándose cuenta de que con igual número de docenas de suelas que en el presente año se fabrican, pagada su construcción en la forma convenida en la tarifa de precios establecida, le ofrecería un rendimiento tan considerable que le permitiera reducir su jornada de trabajo sin sutir merma en su salario, y se alargaría el período de abundancia de trabajo de tal forma, que la crisis sería ligeramente notada, sin que para ello hubiera necesidad de construirse mayor número de alpargatas.

* *

Esta conveniente y necesaria nivelación están llamadas á producirla las sociedades de resistencia. Mientras estas agrupaciones vivan lánguidamente luchando por reparar su desfallecimiento, el obrero vivirá supeditado á la voluntad de sus patronos y sin conseguir nada práctico que mejore su situación precaria.

En robustecer estas organizaciones deben poner su franco y decidido empeño aquellos trabajadores que sientan ansias de mejoramiento, los que con su

actitud restaren facultades á la inmediata consecución de este fin, no deben considerarse como tales.

* *

Durante las sesiones cinematográficas que últimamente se han efectuado en el «Teatro Llorente», hemos notado la envidiable corrección, orden y cordura que el público ha guardado.

Tan edificante ejemplo de sensatez nos hubo de llamar la atención, y al procurar analizar las causas á que obedecía, vimos con alegría que el celo y actividad del digno Teniente de alcalde D. José Martínez Candela, habían producido el milagro que, con haber sacado la pereza sus anteriores colegas, hace tiempo se hubiera experimentado.

Lo consignamos con satisfacción, y llaneza—sin fijarnos en las reglas gramaticales causa de la monomanía de algun enclenque pelagatos que por saber chapurrear media docena de palabras del inglés, se crea con derecho á que se le expida patente de sabio—y decimos: Así se cumple.

* *

Se conoce que el autor de «Desendiosando» es hombre al agua. Le hubiera valido más entretenerse resolviendo la forma en que debe llevar sus... pantalones, que no escribiendo las sandeces contenidas en su pedregoso artículo; así nos hubiera ahorrado la explosión de risa que nos produjo la forma galana del galano freidor de espárragos.

Su enjuague cómico-bufo y danzable, como su danzarín au or, es una prueba que revela ausencia de entendimiento.

Nada hay en él que se produzca de razonado juicio. Es un amalgamado conjunto de irreverente descortesía.

¡Ah! Ya nos enteramos que usted sabe mucho, muchísimo; hasta copiar chispeantes diálogos en verso de López Silva, haciéndoles aparecer con su firma, mas con esas bajezas no ha logrado levantarse pedestal alguno; si-gue siendo tan bajuno de condición, que se rie de sus petulancias el mismísimo enano de la venta.

He oído decir que «la pluma es lengua del alma» y por consiguiente, cuales fueran los conceptos que en ella se engendraren, tales serán sus escritos. Al ver las gentes del modo que emplea us'ed la suya, deducirán indefectiblemente que su alma será... de cántaro.

Comunicado

Compañero Director del periódico obrero **TRABAJO**, de Elche.

Salud:

Habiendo leído en el periódico de su dirección, fecha 24 del pasado Octubre, un escrito referente a las subvenciones que la Diputación Provincial de esta provincia concedió a varios obreros para que visitasen la Exposición Regional de Valencia, y enterado por otro periódico de esa localidad titulado «La Libertad» en su número del 31 del mismo mes, que también se ocupa del mismo asunto, y viendo que entre ambas publicaciones existen errores, supongo que involuntarios, por lo que del asunto sé de cierto y para desvanecer malas interpretaciones, he de decir lo siguiente, que le suplico dé publicidad en su periódico.

Como Presidente del Centro de Sociedades Obreras de esta Capital y autorizado por la Junta de Delegados del mismo, dirigí a la Excm. Diputación Provincial un escrito solicitando de la misma votase una subvención para costear el viaje a la Exposición de Valencia a varios obreros de este Centro de Sociedades, habiéndose contestado por aquella respetable Corporación con el siguiente oficio:

«Diputación Provincial de Alicante

Dada cuenta a esta Comisión en sesión celebrada en el día de ayer de su comunicación de 5 del corriente solicitando se subvencione a los obreros de Alicante para que puedan trasladarse a Valencia al objeto de conocer y estudiar los adelantos que en los distintos órdenes de la Industria, el Comercio, la Agricultura, las Artes y las Ciencias se manifiestan en la Exposición Regional que se está celebrando en dicha ciudad, acordó conceder cinco subvenciones de cien pesetas cada una a otros tantos obreros de esta provincia, de las cuales subvenciones se otorgan dos para obreros de esta capital y al efecto que se oficie a esa Junta interesando de la misma que proponga los nombres de los dos obreros a favor de los cuales deben concederse las mencionadas subvenciones.

Lo que me complazco en participar a esa Junta para su conocimiento y efectos indicados.

Dios guarde a V. muchos años.

Alicante 21 Septiembre 1909.

El Vicepresidente, Celestino Pons —P. o. de la C. P., el Secretario, Luis Jordán.—Rubricados.

Sr. Presidente de la Junta de Delegados de Sociedades Obreras.»

Ahora bien; siendo el que suscribe vocal de la Junta Provincial del Censo Electoral, y en atención a que el día 17 del pasado mes era la proclamación de can-

didatos para diputados provinciales, se hallaban en el salón de la Audiencia de Alicante, D. José Atienza y entre otros señores D. Alfredo Llopis, de esa localidad.

Por un asunto particular vinieron a visitarme varios compañeros de Elche, entre ellos el presidente del Circulo Obrero, José Vives, a quien indiqué si había recibido de la Diputación Provincial algún oficio notificándole algo referente a esta subvención por tener noticia de que este Circulo también las disfrutaria, habiéndome contestado este compañero que ignoraba completamente dicho asunto. Fui entonces a avistarme con D. José Atienza para que tuviera la bondad de darme explicaciones de como estaba el asunto en lo tocante a Elche, notificándome dicho señor que se habla notificado a D. Alfredo Llopis que de las tres subvenciones destinadas para el resto de la provincia, una de ellas correspondía a los obreros del Circulo de Elche.

Como este señor se hallaba en el local se le llamó para preguntarle qué se habla hecho en la localidad sobre el particular, contestando que se nombrarían dos obreros de aquella entidad que fueran de los mas inteligentes, advirtiéndole yo, que entendía que la designación únicamente correspondía hacerla al referido Circulo igual que se habla de hacer en el Centro Obrero de Alicante.

Esto es cuanto del caso sé.

Ruego dé publicidad a este escrito, para que sirva en algo a esclarecer la verdad.

Alicante 1 Noviembre 1909.

El Presidente del Centro Obrero,

RAFAEL SIERRA

* * *

Como se ve, el comunicado preinserto no rectifica, en lo esencial, lo que afirmábamos en el número anterior—la existencia de la inmoralidad—pues el hecho de que se llame Cervera, ó se llame Atienza,—señores que no conocemos ni hemos conocido nunca—no modifica nada de cuanto de substancial declamamos.

No dijimos que los obreros hubiesen ido ya a Valencia, ni tampoco que D. Alfredo Llopis tuviese en su bolsillo las cien pesetas, sino que este señor tenía en su poder la subvención, que ahora la aclaramos más, bien podría estar representada por un vale, crédito u otro cualquier documento. Este último extremo—que como el anterior, no puede agravar ni atenuar la inmoralidad denunciada—se rectifica diciendo que lo que se habla hecho con el Sr. Llopis era notificarle lo de la subvención, con todo lo demás que se añade y que viene a patentizar más claramente el caracter inmoral de que el asunto se halla revestido.

Y es cosa clara; ¿que ley autoriza esa intervención del Sr. Llopis? Y si no hay ninguna, ¿conque derecho se confiere y se acepta la tal intervención? ¿Como no ha venido esa subvención al Centro Obrero de Elche en igual forma que fué al de Alicante? Si el Centro Obrero de Alicante hizo la designación del personal, ¿como

en Elche no pueden hacerlo las Sociedades obreras y lo ha de verificar un elemento extraño que aunque designe a un miembro del Circulo ha de ser, los antecedentes nos lo dicen, un obrero infelizmente agarrado a los faldones de un cacique?

Lo repetimos: lo sucedido es, en nuestra opinión, una inmoralidad, de la cual se hallan seguramente convencidos, no solo nuestros lectores, sino los propios que la han realizado.—Nota de la Redacción.

De qué te quejas trabajador?

¿No estás mejor que quieres?

¿No te levantas todos los días del año muy de mañanita?

¿No andas siempre ligero de ropa y de comida?

Pues has de saber que todo eso es muy sano y muy higiénico, pues to que así lo afirman los grandes médicos burgueses.

Trabajar es muy sano también, y tú te pasas la vida peando mucho y comiendo poco.

Sudar mucho echa del cuerpo a los malos humores. Calentarse trabajando es también mucho más bueno para la salud, que sentarse delante de una buena chimenea.

Dormir en cama dura ó en el suelo pelado, es también muy saludable y predispone más que una muhlida cama a las dulces expansiones amorosas.

Y la prueba de ello es que tú lo mismo te pescas una pitima, que agarras una piocha y le haces una docera de chiquillos a la mujer, sin preocuparte para nada del mañana ni importarte un bledo si les podrás dar pan.

Y tienes razón. ¿No dice el refrán castellano, que mañana Dios dirá?

¿No te repite sin cesar el señor cura, que el que sufre en la tierra gozará en el cielo?

¿No sabes tú que no puede haber dos glorias, y que aquél que todo lo tiene en éste mundo, no tendrá nada en el otro y las pagará todas juntas, cuando allá, en el valle de Josafat, toque el cornetín del juicio final?

Vaya, vaya, tienen razón los burgueses que te dicen que los que como yo trabajamos para abrirte los ojos, somos unos canallas y unos bribones.

Mira si son buenos los ricos que te dejan todo lo que es sano é higiénico, como es el dormir poco y en cama dura y hasta sin cama; como es el estar siempre á media hambre para no pescar empachos é indigestiones y no estorbarle á uno la barriga para el trabajo; como es el hacer chiquillos á porrel, para que haya mucha guardia civil, mucha policía y muchos soldados en hora y boca de la patria!

Mira si son buenos los burgueses, que consenten en comer y beber bien en gozar de todo lo que tú haces

y produces, en disfrutar de todo lo bueno en este mundo para irse al infierno despues de muertos, y de parte para tí solo la gloria, el paraíso, el cielo!

Conque resignate sufrir, padece en este mundo, come poco y mal, ve echando perdioseros más y más, que de los bobos, de los tontos, de los mentecatos, de los que sufren, de los que lloran, de los que tienen hambre y sed, es el reino de los cielos, pero arriba, siempre arriba!

A tí te pasa lo que al asno del cuento: al burro muerto la cebada al rabo.

El Tío TABART

No les voteis, trabajadores

Para el día 12 del mes de Diciembre están convocadas las elecciones de renovación de los municipios. A vosotros, compañeros, os toca decidir en la contienda y por consiguiente llevar a la casa donde se administran nuestros intereses, aquellos hombres que os merezcan más confianza.

Si tenéis mayoría, un votareis a los conservadores, porque á su paso por el poder dejan un sinnúmero de inmoralidades é injusticias que no deben olvidarse. Ellos han sido acusados de prevaricación, ellos votaron la ley de azúcares, la subvención a la Trasatlántica, el crédito para la escuadra, lo de la Vasco y Castellana, los proyectos de Administración local y de Represión del terrorismo, nos han llevado á la guerra con Marruecos, y por su torpeza ocurrió lo de Barcelona, mas los fusilamientos de hombres tan inocentes como Clemente Ferrer y otros.

Y si esto y mas que queda por decir hicieron los conservadores, ¿cómo en buena ley concederles nuestros sufragios? No.

Tampoco debéis votar a los liberales por su ley de Jurisdicciones é ininidad de atropellos que con los obreros cometieron en huelgas y elecciones y porque de lo que á nuestra nación ocurre son tan responsables como los conservadores.

En cuanto á los demócratas, no hemos de decir más, que se coaligaron con los partidarios que en esta población cuenta Maura, para hacer Diputado á Cortes á uno de los suyos; en las últimas elecciones Concejales hicieron lo mismo; igual conducta han observado en la de Diputados provinciales. Y si esto hacen los partidarios del señor Canalejas con objeto de llevar diputación y Ayuntamiento, ¿que esperais de ellos como políticos? Estimó que muy poco ó nada de lo que á nuestros intereses como obreros conviene.

Por tanto compañeros si tenéis memoria, si de veras quereis mejorar nuestras condiciones de vida, si

TRABAJO

queréis administración, justicia, y moralidad, debéis votar á los candidatos que en su día presente la agrupación socialista con la seguridad de que ellos no formarán parte de la corporación municipal por designación de Jefe ó cacique, si no por el procedimiento más democrático hasta hoy conocido, por ante votación en asamblea general, con la condición de dar cuenta á sus representados de la gestión que realicen en el municipio.

Así que la elección no es dudosa. Entre votar á quienes siempre os engañaron, á los que merced á vuestros sufragios se han encumbrado y hecho ricos, y consentido injusticias y atropellos, y votar á los que en toda ocasión han defendido vuestros intereses ya en fábricas ó talleres, en el campo y en donde haya precisado su intervención, debéis votar á los últimos con la seguridad de que ellos sabrán colocarnos á la altura que como seres humanos merecemos.

Votemos la candidatura socialista y con ello daremos buena prueba de que nuestro pueblo sabrá poner valla á la reacción.

FRANCISCO GARCIA

A un crítico

Era de esperar que al aparecer el periódico «La libertad» (¡lástima de título!) habían de dedicarse, algunos de sus colaboradores, á criticar los escritos de TRABAJO.

Y digo esto por que entre los que tenían que escribir en dicho periódico había una víbora venenosa; un ser degradado; un testaferró; uno de esos tipos que lo critican todo sin saber lo que se dicen; un pedante, que si hoy es canalejista, es porque su principal lo es; que mañana sería liberal, si tuviese un amo liberal; y un Perico de los palotes si su amo lo fuera.

Ahí tenéis el retrato del caballero que nos ocupa.

Y paso á contestar (¡lástima de espacio!) á las alusiones que mi contrincante lanza contra mi persona.

Primer error: Afirma el popular embustero, el notable calumniador, que Salvador Ferrández es el autor de Variedades.

¡Qué visualidad más hermosa tiene este hombre!

¿De quien se habrá enterado el incipiente M...? De nadie.

Y ahora direis vosotros: ¿Cómo se explica que no sabiendo quien es el autor de Variedades afirma que es Capacha y lanza infinidad de injurias contra su humilde persona?

Vais á saberlo.

Como quiera que el individuo que nos ocupa me odia con toda su alma, (si es que la tiene, porque para mí es un desalmado) ciego por la ira ha querido acosarme con su pluma envenenada; pero se equivoca el hombre reptil, porque... no quiero seguir; el tiempo hablará.

Me extraña mucho que M... con tanto que sabe no comprenda el significado de que si el obrero sigue hecho un cordero será siempre un maniquí.

Aquí hay dos cosas; ó no sabe leer ó es un prevaricador de primer orden.

¡Pobre niño!

Otra caída.

Se llena de espanto (el muy retorpe) porque en una redondilla le diga á la masa trabajadora:

De los que votaste ayer nada tienes que esperar porque te van á engañar varias veces sin querer.

La crítica que hace referente á la redondilla que nos ocupa, es tan vaga, tan absurda, tan descabellada, que no se puede padir más.

Pues que ¿no se dan miles de casos que sin querer hacer una cosa la realizan?

Un ejemplo:

El corresponsal de cierto periódico puso una noticia que á otro no le satisfizo; cogió éste al corresponsal aludido, le puso el puño cerca de la cara y le dijo: Si V. no rectifica... y rectificó. No por su voluntad, si no por huir á...

De modo que rectificó el mencionado corresponsal, sin querer hacerlo.

Y para terminar: No quiero hacer más larga mi contestación, por que las columnas de este periódico se llenan de cosas más útiles que las que V. trata.

SALVADOR FERRANDEZ

En cruda noche de invierno vacía estaba la iglesia, y algunos pobres, sin casa, dormían junto á la puerta!

ALVARO ORTIZ

Por Madrid

En uno de mis paseos

Al atravesar una calle por cierto de las más céntricas de la villa del oso, llamómeme la atención un más que regular letrado. Guiado por la curiosidad fuíme derecho hacia aquel rótulo que no muy cerca de mí estaba; ya ante él, leo:

«Gran Zapatería de los Sres. Comillas, Güell y Pidal denominada:

La de los 172 cadáveres. Últimas novedades, Gran surtido en todos los tamaños. Géneros procedentes de las minas de Benibulfrur. Economía sin igual.»

Cuando ya me había cerciorado del asunto y tras de meditar unos momentos viéneme á la memoria y me fijo, en que unas botas nuevas me eran indispensables para sustituir las que llevaba calzadas; éstas, debido á su gran jornada, se reían por muchas partes.

—A propósito—me dije—de aquí no paso; ahora me las compro.

Dentro ya del establecimiento, no sin que antes me concediera el dueño su permiso, pregunto:

—Entre su extenso surtido ¿cuales son las clases de última novedad?

—Tengo—me dijo—entre otras clases, botas piel Cierva, imposibles de ser perforadas ni por los más duros apóstrofes; las hay de Rodrigo Soriano, éstas pertenecen á la marca «Yo acuso»

—No me gustan; saque V. otras.

—También tengo calzado de Linares.

—De Linares...

—Sí; de aquel que dió tan mal resultado en Santiago de Cuba.

—No señor, no quiero caer prisionero de los americanos.

—¿Y calzado de Mallorca, clase Maura revolución desde arriba garantizada por los clericales, la última de las de «Yo acuso, la hacen?

—Tampoco, son rematadamente malas; si no tiene V. más...

—¡Ah! sí, señor; las hay Compañía Hojadelata, los postes telegráficos, Vasco Castellana y la Escuadra Española, fabricadas por los afamados Rodríguez Sampedro, Ferrándiz y Allende Salazar; ¿le agrada alguna de estas clases?

—Están muy sucias.

—Entonces, V. dirá lo que desea.

—Sí, señor, no hay inconveniente; la marca que yo quiero es la de futura campaña republicana socialista; la que tiene que barrer á esos fabricantes, dueños del calzado que V. vende; sí, á esos que no son más que bandoleros autorizados para saquear á la nación española.

SANTAMARIA SANCHEZ

Aunque todos califiquen á un rico de criminal, no le busques en presidio, porque no le encontrarás.

Trabaja, obrero, trabaja, que en el mundo hay muchos vagos, y no es posible que vivan si les falta tu trabajo.

ALVARO ORTIZ

SUSCRIPCIÓN

á favor de los perseguidos con motivo de las protestas contra la guerra.

Suma anterior 59'90 pesetas. Sociedad de Constructores de suelas, 100; Despertar Femenino, 50; Ochofres Bretans, 2; F. Agulló, 0'20; J. Galiano, 0'15. Total 212'25 pesetas.

De cuya cantidad se han remitido ya á *El Socialista* 210 pesetas y no el completo total, pues como se ve queda en nuestro poder 2'25 pesetas, por la conveniencia de enviar sumas redondas y no fracciones mientras esté abierta la suscripción, como lo está la de que se trata.

AL TEATRO

A beneficio de nuestro TRABAJO organizada por unos cuantos compañeros

ros de las Sociedades obreras, se dará una función esta noche en el Teatro Llorente, poniéndose en escena el drama *Lanuza* y la pieza valenciana *La Chata*. ¡Muy bien por los organizadores!

Ahora solo falta que los trabajadores y cuantos simpatizan con nuestra causa, acudan á la función, lo cual esperamos por el número de localidades que al publicarse este periódico van ya expendidas.

Los precios, muy reducidos, son: 0'25 pesetas entrada general; 0'30 pesetas butaca sin entrada; 1'80 pesetas platea sin id.; y 1'50 pesetas palco sin idem.

Convocatorias

Agrupación Socialista

Hoy á las diez de la mañana celebrará esta colectividad asamblea general ordinaria en el Teatro Llorente.

En dicha asamblea se ha de tratar de una circular del Comité Nacional, que reviste excepcional importancia, por haberse de resolver sobre la conjunción republicana socialista y su finalidad, ante la situación política del país.

Dada la importancia del asunto, se encarece la más puntual asistencia.

EL COMITÉ LOCAL.

Círculo Obrero Illicitano

Habiendo terminado sus trabajos la Comisión encargada de estudiar y presentar un proyecto de reforma de Reglamento, se convoca á asamblea general extraordinaria que tendrá lugar hoy á la una y media de la tarde, en el Salón de la Sociedad, para la aprobación definitiva del citado Reglamento. Se encarece la asistencia.

LA JUNTA

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

Alicante—C. O. recibidas 1'25 pesetas pagado desde el número 1 al 15.

Gandia—S. de A. id. id. id. desde el número 1 al 12.

Cravillen—A. S. id. 3'50; de paguets pagado hasta el número 19.

NOTICIAS

Organizada por la Agrupación Socialista y como protesta por la conducta inculicible observada en el poder por el reaccionario gobierno de Maura, se celebrará hoy por la mañana una manifestación, á la que creemos acudirán todos los hombres que en Elche profesen ideas de libertad.

TRABAJO envía al acto su adhesión entusiasta é incondicional y augura, dadas las simpatías de que goza Maura, gran brillantez á la protesta proyectada.

TIP. J. AGULLÓ—ELCHE.

ANUNCIOS

Cooperativa de consumo

San Jorge, 23

CASA DEL PUEBLO

San Jorge, 23

En este establecimiento hay un gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos, vinos, aceites y pan pesado. Se garantiza la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: San Jorge, 23
ELCHE



Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socialista

TIENE PARA LA VENTA

A 50 céntimos

«Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Félix Lafuente Godínez.
«Oleografías», con el retrato de Pablo Iglesias.

A 30 céntimos

«Sin patria», por Manuel Torres y Ramón Brotons.

A 25 céntimos

«La hija del fiscal», comedia en un acto de Máximo Kegel.

«El Retorno», comedia en un acto de F. Grundmann.

«Nuevos Parias», drama en un acto de Pablo Gent.

«El Pillo», comedia social en un acto de N. N.

Moción proponiendo modificaciones y adiciones a la ley de Accidentes del trabajo

presentadas al Instituto de Reformas Sociales por los vocales elegidos por la clase obrera.

A 20 céntimos

Resúmen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet y P. A. Cienfuegos.

A 15 céntimos

Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».

A 5 céntimos

«El Socialismo es el nuevo Evangelio», por Emilio Zola.

«A los campesinos», por Eugenio Ciacchi.

«Los deberes de los ricos», por Juan Gualberto Pelliza.

«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Plecanom.

«Doctrina Socialista», Carretero.

Fotografías, en postales, de nuestros correligionarios

C. Marx, A. Bebel, Liebknecht, Jean Jaurés, Pablo Iglesias, M. Gómez Latorre, Francisco Mora, Francisco Diego, F. Largo Caballero, M. García Cortés, Vicente Barrio, A. Fabra Rivas, Azodo Gnecco, Salvador Gasco, Manuel Cases, Juan B. Justo, R. G. Homaechez, Remigio Cabello y Felipe Merodía.—Casa del Pueblo, Fachada Principal.

TODAS AL PRECIO DE 0'20 PESETAS

También tiene el compañero Valero en su poder, y de él pueden adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.

No hay más elegancia en calzado

Gran novedad en colores

y calidades de Pieles

Verdadera economía en los precios

J. Llorens Almela

Salvador

ELCHE

RELOJERIA

Francisco Gómez Valero

Corredera, 6 ELCHE Corredera, 6

Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

Farmacia y Laboratorio

DEL LICENCIADO

Ladislao Orts

Calle del Salvador, 25

ELCHE

Andrés Peral Venta de Alpargatas AL DETALL

Economía en toda clase de calzado de cañamo, trenza y yute. Especiales para Cazadores.

Calle de San Juan, 46-ELCHE

Lo más saludable de Elche

Se venden sitios para edificar a la salida de Elche para Aspe, a la derecha é izquierda de la carretera, hacienda de La Ulla.

Para tratar, dirigirse a la calle de San Isidro, núm 16, ó á los interesados: Antonio y Juan Pascual Ramírez.

¡OCASIÓN!

A precios muy reducidos se venden bancos de butacas de dos clases y otros efectos, en buen uso, procedentes del mobiliario del Teatro de Llorente.

Para compra y detalles dirigirse al Secretario general del Círculo Obrero.